

# 第15届东亚论坛在长沙举行 “10+3”代表共议“东亚经济共同体”

本报6月30日讯 在东盟与中日韩(10+3)合作20周年之际,第15届东亚论坛今天在湖南长沙举行。省委书记、省人大常委会主任杜家毫出席论坛开幕式并致辞。

外交部副部长刘振民、越南外交部副部长阮国勇、柬埔寨外交国际合作部副国务秘书坎帕里、印度尼西亚外交部外长政策顾问乔哈里、老挝外交部副部长通潘、泰国外交部副次长威塔瓦、东盟秘书处副秘书长伊鲁巴兰等出席论坛。省委常委、长沙市委书记易炼红出席论坛闭幕式,省委常委、省委秘书长、副省长谢建辉出席开幕式。

杜家毫代表省委、省政府对论坛的开幕表示热烈祝贺,并向各国嘉宾简要介绍了湖南省情。他说,一年一度的东亚论坛,是加强东亚区域交流合作,推动官、产、学协力协同的重要平台。东亚区域是我省对外开放的重点区域,与湖南在地方政府友好交往、经贸、文化、教育、科技、旅游、环保等领域保持着良好的交流合作。去年,湖南对与会12个国家的进出口额,占到全省总额的77.2%;已开通的26条国际航线中,东盟是最密集的区域;与世界各地缔结的78对友城关系中,东亚各国占到四分之一。当前,湖南正积极融入和参与“一带一路”建设,充分发挥作为东部沿海地区和中西部地区过渡带、长江开放经济带和沿海开放经济带结合部的区位优势,大力实施“创新引领、开放崛起”战略,加快建设中国内陆开放新高地。此次论坛在湘举办,为湖

南与东亚各国搭建了一座新的友谊之桥、合作之桥。我们将借助东亚论坛等平台,进一步深化同与会国家的友好交流与合作,不断扩大发展湖南的“国际朋友圈”。希望大家继续关注、了解和推介湖南,推动与湖南的交流合作迈上更高水平。

刘振民表示,10+3合作机制启动20年来形成了具有鲜明东亚特色的10+3合作文化,各成员国积极支持东盟在东亚合作中的中心地位和“东盟方式”,促进共同、可持续发展和共同、合作安全,推动基础设施、经贸金融、人文和机制各方面的互联互通,加强政治安全、经济金融、可持续发展、社会文化各领域的全面对话合作。新形势下,各方应加强统筹协调,明确目标路径,深化务实合作,打造合作亮点,推动10+3合作迈上新台阶,共同开创东亚发展更加美好的前景。为此,中方建议,推动东亚论坛发挥更大作用,尽早制订东亚经济共同体的蓝图。

伊鲁巴兰表示,希望与会各国进一步增强政治互信、经贸合作和文化交流,深化“10+3”框架下的金融、粮食安全、反恐、扶贫等重点领域的合作,共同推进东亚经济共同体建设,谱写东亚合作新篇章。

阮国勇表示,“10+3”区域有20多亿人口,GDP年均增长7%,是世界经济增长的引擎之一。这些成就得益于区域间的经济合作,希望未来能建立一个更加包容、更具凝聚力的经济共同体,促进东亚地区的可持续发展。

■记者 孙敏坚 贺佳 周帙恒 李国平



6月30日上午,第十五届东亚论坛在长沙隆重举行。论坛开幕前,省委书记、省人大常委会主任杜家毫,外交部副部长刘振民同部分与会嘉宾合影留念。  
记者 罗新国 摄

## 长沙将出台社会保险补贴实施细则,向社会征求意见 小微企业招用高校毕业生可享补贴

近日,长沙市人社局即将出台的《长沙市企业(单位)招用就业困难人员和小微企业招用高校毕业生社会保险补贴实施细则》,及《长沙市就业困难人员和高校毕业生灵活就业社会保险补贴实施细则》,面向社会征求意见。

### 招用就业困难人员 可按规定申请社保补贴

《长沙市企业(单位)招用就业困难人员和小微企业招用高校毕业生社会保险补贴实施细则》征求意见稿指出,企业(单位)与就业困难人员签订1年以上劳动合同,按不低于长沙市最低工资标准支付工资,并为其按时足额缴纳社会保险费;小微企业招用了毕业年度的高校毕业生,与其签订1年以上劳动合同,按不低于本市最低工资标准足额支付工资,并为其按时足额缴纳社会保险费的,可申请享受基本养老保险、基本医疗保险和失业保险补贴。企业(单位)招用就业困难人员,享受社保补贴应与劳动合同期限一致,最长不超过3年。对从审批具备享受资格之日距法定退休年龄不足五年的就业困难人员,社会保险补贴可延长至法定退休年龄。小微企业招用毕业年度的高校毕业生,享受社保补贴应与劳动合同期限一致,最长不超过1年。社会保险补贴标准,按企业为就业困难人员、高校毕业生实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予补贴。享受社会保险补贴对象的个人缴纳部分,仍应由个人负担,

由用人单位代扣代缴。

### 灵活就业人员享受 社保补贴最长不超过3年

对于在长沙市本级和所属区、县(市)级社会保险机构,以灵活就业人员身份,按时、足额缴纳基本养老保险、基本医疗保险的就业困难人员和高校毕业生,按照长沙市灵活就业基本养老保险和基本医疗保险缴费基数和缴费比例缴费后,按本人基本养老保险、基本医疗保险缴费总额的60%给予补贴。灵活就业缴费人员只缴纳灵活就业基本养老保险或灵活就业基本医疗保险其中之一的,仅对其缴纳的该项社会保险费给予补贴。

就业困难人员社会保险补贴从申报灵活就业的次月起享受补贴,补贴期限最长不超过3年。对距法定退休年龄不足5年(自初次核定其享受社会保险补贴之日起计算)的就业困难人员可延长至退休。离校一年内未就业的高校毕业生社会保险补贴从申报灵活就业的次月起享受补贴,补贴期限最长不超过2年。补贴期限内中断灵活就业的,中断期限计入补贴期限。值得注意的是,征求意见稿提出,领取失业保险金期间的失业人员,不得申领灵活就业人员社会保险补贴。

如有相关单位、个人及其社会各界对征求意见稿有异议,可以书面或电话方式向长沙市人社局反映。联系方式:长沙市就业服务局城镇就业服务科,电话:0731-84907776、84907748。

■记者 王智芳 通讯员 刘玮 实习生 高冰捷 尹霜

## 潘碧灵当选新一届 民进湖南省委主委

本报6月30日讯 6月29日-30日,中国民主促进会(简称民进)湖南省第八次代表大会在长沙举行。全国人大常委会副委员长、民进中央主席严隽琪出席开幕大会并讲话,中共湖南省委常委、省委统战部部长黄兰香代表中共湖南省委对大会的召开表示祝贺。省人大常委会党组书记、副主任韩永文,省人大常委会副主任、民进湖南省第七届委员会主委谢勇,副省长杨光荣,省政协副主席戴道晋出席开幕式。

大会选举潘碧灵为民进湖南省第八届委员会主任委员,马石城、汤素兰(女)、雷鸣强、李平(女)、刘新民、袁运长当选为副主任委员。

■记者 陈月红 通讯员 肖媛

## 株洲中心医院用歌声 向建党96周年献礼

本报6月30日讯 今天,株洲市中心医院举办“喜迎十九大,唱响医院情”合唱比赛,全院500余名党员群众用飞扬的歌声庆祝建党96周年。

参赛队员中,一支由医院离退休党员群众组成的合唱队尤为引人注目,他们平均年龄66岁,最大的80岁,他们用饱满的热情接连合唱了《长江之歌》和《唱支山歌给党听》两首红色歌曲。演唱赢得在场观众阵阵掌声。

“这次合唱活动,不仅是一次简单的比赛,更是体现党员、职工爱党爱国爱院爱人民的赤子之心和家国情怀。”株洲市中心医院党委书记郭晓丹介绍,医院将推行“党建+互联网”工作模式,在微信公众号中开启“微党校”、“廉政课堂”等,让广大党员随时随地领会党的精神,助推各项工作开展。

■记者 李永亮 通讯员 宋玺

## 会议简介

东亚论坛于2003年举行首届会议,是10+3合作框架下重要的1.5轨交流机制,旨在为“10+3”国家官、产、学界提供对话与合作平台,推进东亚合作进程。本次论坛的主题为“10+3合作20年:迈向东亚经济共同体”,来自“10+3”国家官方、产业界和学术界的代表以及东盟秘书处代表近100人出席。各方围绕“10+3合作20周年回顾与展望”“激发中小企业活力”和“规划东亚经济共同体蓝图”三个议题进行了深入讨论。

## 28名政风行风监督员上岗 严密监督让房地产行业“歪风”无处遁形

本报6月30日讯 为提升不动产登记的服务水平,今日,长沙市不动产登记中心给28名政风行风监督员发放了聘书,邀请他们共同监督不动产登记工作,及时发现工作中损害群众利益的不良行为,让房地产业的“歪风”无处遁形。

本次聘任的28名监督员,涵盖市人大代表、政协委员、公安、检察、群众团体、新闻媒体等各方面专业人员,可以全面反映群众的呼

声。监督员聘任期为两年,主要监督不动产登记费情况、提出纠正不动产登记单位及工作人员自设收费项目、收人情费等情况;监督廉洁从政情况;监督文明服务和勤政等情况。

如果您发现身边的不动产登记工作中出现不诚信行为,或者其他任何“坑爹”的问题,都可发送信息至三湘都市报官方微博进行投诉,或者拨打本报投诉电话84329225。

■记者 卜岚